

**Отзыв**  
**о профессиональной деятельности учителя труда (технологии)**  
**муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения**  
**Аларская средняя общеобразовательная школа**  
**Аларского района Иркутской области**  
**Упхоева Александра Павловича**

Упхоев Александр Павлович – учитель труда (технологии) МБОУ Аларская СОШ с 2002 года. Общий педагогический стаж 22 года. Образование среднеспециальное. Талантливый педагог, мастер своего дела. Он в совершенстве владеет методикой преподавания дисциплины технический труд: активизирует мыслительную деятельность учащихся, развивает их наблюдательность, внимание, способность к анализу и обобщению, осмысленной практической деятельности. Своей главной профессиональной задачей видит развитие творческих способностей у учащихся, привитие интереса к предмету. Для развития творческой познавательно–практической деятельности учащихся Александр Павлович отдает предпочтение проблемному и развивающему обучению, самостоятельному созданию технических проектов, моделей. Каждый его урок интересен и неповторим, педагог умеет планировать учебные занятия, выбирает оптимальные методы и средства обучения. В нем четко прослеживаются цели и задачи, его содержание, учет и анализ работы. На его уроках учащиеся приобретают навыки и умения, необходимые в жизни, раскрывают свои способности в процессе труда, развивают художественный вкус и индивидуальность: изготавливая изделия для украшения быта и интерьера.

Будучи талантливым и увлеченным своим делом педагогом, он развивает у детей любовь к декоративно-прикладному искусству. Возрождая народные промыслы, Александр Павлович воспитывает любовь и уважение к народному искусству, стремление его сохранять и приумножать. Александр Павлович со старшеклассниками принимают активное участие:

- в создании предметно - развивающей среды в школе, способствующей приобщению детей к национальной бурятской культуре - бурятского национального жилища – юрты;
- в изготовлении предметов интерьера для Аларского дацана;
- ежегодно перед празднованием у бурят Сагаалган («Белый месяц») в изготовлении сор – мандала для обряда очищения верующих в Аларском дацане.

Активный, деятельностный, творческий и интеллектуальный потенциал учителя и его учеников реализуется через разработку и выполнение как индивидуальных, так и групповых творческих проектов, позволяющим реализовать и интегрировать знания, умения и навыки учащихся. Учащиеся педагога, начиная с младших классов, выполняют посильные и интересные для них проектные изделия, которые применяют с пользой в школе и домашнем быту. Разнообразие тем, актуальность проблем, связь с историей и культурой русского и бурятского народа характерны для проектных работ учащихся: «Пасхальные яйца», «Макет старой школы», «Обереги для участников СВО, освященные в дацане». Учащиеся педагога используют в проектных работах современные технологии, в том числе и компьютерные: лазерная гравировка изделий роботом – манипулятором Rotrics Dex Arm.

Ученики Александра Павловича с большим интересом посещают занятия кружка «Юный техник», участвуют в выставках и конкурсах, научно – практической конференции «Храни свои корни».

Ученики Александра Павловича занимают призовые места в предметных олимпиадах. В 2022 году Шапхаев Лев, ученик 8 класса – победитель муниципального этапа ВсОШ.

Александр Павлович активен во всех сферах школьной жизни: участвует в работе педагогических советов и семинаров, выступает на заседании методического объединения

учителей политехнического цикла. Педагог принимает активное участие в методической работе района: делится опытом своей работы с коллегами, является членом жюри муниципальных предметных олимпиад.

Директор школы:



Дарханова Е.О.